

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ на Комерову Наталью Евгеньевну**

Комерова Наталья Евгеньевна, 1985 года рождения, в 2020 году окончила с отличием магистратуру очной формы обучения Донского государственного технического университета по направлению подготовки 37.04.01 Психология, направленность (профиль) образовательной программы: Психологическое консультирование и психотерапия. В 2025 г. была прикреплена для подготовки диссертации на соискание ученой степени кандидата наук без освоения программы подготовки научно-педагогических кадров в аспирантуре по научной специальности 5.3.1. Общая психология, психология личности, история психологии в Донской государственный технический университет.

За период работы над научным исследованием, Наталья Евгеньевна проявила себя как инициативный и самостоятельный исследователь, высокоэрудированный специалист в области психологии личности. Научный интерес Натальи Евгеньевны сфокусирован на изучении проблемы влияния временной перспективы на личностный потенциала и обоснование научного тезиса о том, что конфигурация временной перспективы является фактором, влияющим на осмысленность жизни, толерантность к неопределенности, ведущий тип рефлексии. Изучение временной перспективы во взаимосвязи с компонентами личностного потенциала представляет достаточно интересную, сложную и малоизученную область психологических исследований и потому представляет практический и научный интерес. Тщательность, педантичность в обработке результатов исследования, способность самостоятельно решать широкий круг эмпирических задач, корректное применение методов математической статистики позволили получить интересные и значимые с научной точки зрения результаты, сформулировать выводы исследования, представить практическую и теоретическую значимость исследования.

Научное исследование Н.Е. Комеровой находит практический выход непосредственно в ее профессиональной деятельности: теоретические положения и результаты эмпирического исследования, представленные в диссертации, используются доктором физико-математических наук при чтении учебных курсов по направлению 37.03.01 «Психология (бакалавриат); 37.04.01 «Психологическое консультирование и психотерапия» (магистратура).

Комерова Н.Е. продемонстрировала высокую публикационную активность: издано 14 научных публикаций по теме исследования, в том числе 4 публикации – в изданиях, рекомендованных ВАК РФ для публикации материалов кандидатских диссертаций; 7 – в изданиях, входящих в базы данных международных индексов научного цитирования Scopus и Web of Science. Результаты исследования неоднократно были представлены на конференциях международного уровня.

Целеустремленность, ответственность, высокий уровень аналитических способностей позволили соискателю грамотно оформить результаты работы в логически выстроенное, актуальное с научно-практической точки зрения диссертационное исследование.

Считаю, что Комерова Наталья Евгеньевна состоялась как молодой учёный и заслуживает присуждения ученой степени кандидата наук.

#### **Научный руководитель:**

Селезнева Юлия Викторовна – кандидат психологических наук (19.00.07 – педагогическая психология), доцент, доцент кафедры «Общая и консультативная психология» факультета «Психология, педагогика и дефектология» федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Донской государственный технический университет»

19 сентября 2025 года

Селезнева Ю.В.

Адрес: 344003, Ростов-на-Дону, пл. Гагарина, 1. ауд. 8-307

Телефон: 8(863) 238-13-56

Сайт: <https://donstu.ru/>

E-mail: yulya.selezneva@gmail.com

